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1. Accesarea și logarea în NCTS-NTA  

Pentru a accesa NCTS, accesați portalul de sistem api.customs.gov.md. Apoi, faceți clic pe 

"Accesarea" pentru a vă conecta folosind numele de utilizator și parola (Figura 1).  

 

Figura 1 - Conectarea la NCTS 

 

Când se afișează ecranul de conectare NCTS, introduceți datele de utilizator și parola. Faceți clic 

pe Sign In (Figura 2):  
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Figura 2 - Autentificare 

 

2. Pagina principală  

2.1 Prezentare generală a interfeței utilizatorului   
 

Această secțiune descrie interfața utilizatorului NCTS și introduce caracteristicile generale. 

 

Un utilizator conectat are permisiunea de a accesa toate cererile, autorizațiile, documentele de 

însoțire a tranzitului, registrele de sosire anticipată, notificările, sarcinile și depunerile în cazul în 

care agentul economic corespunzător este fie solicitant, fie titular (cereri, autorizații), titular al 

regimului de tranzit sau reprezentant (documente de însoțire a tranzitului, rapoarte anuale de 

activitate). 

 

Utilizatorii pot evalua toate informațiile și pot efectua aceleași sarcini. 

 

2.2 Antet  

Antetul conține sigla, numele aplicației, pictogramele săgeată înapoi, pictograma Homepage, link-

ul de navigare cu săgeată înainte pentru revenirea la pagina anterioară, ajungeți direct la pagina de 

pornire și reveniți la pagina curentă imediat după întoarcere.  



                             

 
 

 
4 NCTS instrucțiuni                              MD - NCTS IMPLIMENTAREA ÎN SISV SB-023763-TLBB 

 

Are pictogramă pentru a intra / ieși pe ecran complet, a activa modul întunecat / luminos pe ecran, 

a seta limba implicită fie în engleză, română sau rusă împreună cu pictograma pentru a vizualiza 

detaliile utilizatorului, unde se poate vizualiza profilul său, schimba parola, gestiona contul și 

deconecta (Figura 3);  

 

 

Figura 3 - Antet 

 2.3 Meniul   
 

Meniul este disponibil pe fiecare pagină, în partea stângă a ecranului.  

 

Următoarea secțiune oferă o prezentare generală a ecranelor care pot fi accesate din meniu. Meniul 

conține diverse link-uri care permit utilizatorului să navigheze prin activități. Acesta este împărțit 

în 10 blocuri principale: Pagina Principala, Dashboard, Deciziile Vamale, Aplicatie de Garantie, 

Declaratii Vamale, NCTS Messages, Managementul documentelor, Cataloage, Managementul 

companiei, și Contul meu.     
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3. Biroul vamal la destinație   
 

Biroul vamal de destinație este locul unde mărfurile sunt prezentate pentru a încheia regimul de 

tranzit. Mișcările de tranzit care au statutul "Movement released" la biroul vamal de plecare ar 

trebui să fie finalizate la biroul vamal de destinație.  

 

Fiecare birou vamal poate avea rol de birou vamal de destinație. În timpul perioadei de tranziție, 

biroul vamal de destinație va fi unul din birourile vamale din Moldova, dar după aderarea la 

Convenția privind regimul de tranzit comun (CTC), biroul de destinație  poate fi orice birou din 

țările CTC.  

 

Datele referitoare la mărfurile eliberate în tranzit la plecare sunt disponibile la biroul vamal de 

destinație în timp real. Aceste mișcări de tranzit pot fi urmărite prin opțiunea de meniu "Document 

de tranzit", "Notificare sosire" sau prin secțiunea de pe ecran "Notificare sosire" de pe ecranul 

inițial (Figura 4).   

 

 
 

Figura 4 – Notificarea sosirii 

 

4. Regimul de tranzit la destinație 
 

Procedura de tranzit la destinație poate fi o procedură normală sau simplificată în NCTS. Pentru 

mișcările de tranzit declarate în cadrul procedurii simplificate, trimiterile vor fi primite de 
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destinatar agreat. Circulația de tranzit sub regimul normal de tranzit va ajunge la locul desemnat, 

de exemplu biroul vamal. 

Atunci când circulația de tranzit ajunge la biroul vamal de destinație, funcționarul vamal poate 

efectua următoarele acțiuni: 

• Identificarea mișcării de tranzit pe baza numărului de identificare MRN și a documentului 

electronic TAD deschis 

• Funcționarii vamali de la biroul vamal de destinație au acces la diferite opțiuni de meniu 

pentru prelucrarea documentului de tranzit 

• Atunci când documentul de tranzit este deschis din opțiunea "Acțiunile", funcționarul 

vamal va selecta opțiunea "Trimiteti Notificare de sosire" și  va valida sosirea transportului 

la destinație (figura 5). 

Notă: Toate operațiunile din NCTS se fac pe documentul electronic AAR prin opțiunea " 

Actiunile". Sunt disponibile diferite opțiuni de meniu, în conformitate cu starea actuală a 

documentului de tranzit. 

 
 

Figura  5 - Trimiteți notificarea de sosire 

• Circulația de tranzit își va schimba starea în "Acceptat" la biroul vamal de destinație (figura 

6). 
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• Biroul vamal de plecare va notifica automat pe lista documentelor de tranzit că statutul 

documentului este setat la "Sosit". 

 
 

 

Figura 6 - Sosire acceptată 

• Funcționarul vamal de la destinație evaluează rezultatele riscului și decide să nu controleze 

circulația sau controlează circulația și introduce rezultatele satisfăcătoare/nesatisfăcătoare 

ale controalelor.  

• Biroul de destinație va efectua, de asemenea, în mod independent, propria analiză de risc, 

chiar dacă aceasta a fost executată automat atunci când se primește "înregistrarea anticipată 

a sosirii". 

• Agentul vamal va declanșa analize de risc la destinație (figura 7) utilizând opțiunea de 

meniu "Acțiunile" "Decizie de control". 
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Figura 7 – Decizie de control 

• Când este selectată opțiunea de meniu "Decizie de control", atunci mișcarea de tranzit 

așteaptă decizia de control (Figura 8), iar starea mișcării este "Tranzitul a fost selectat 

pentru control" (Figura 9). 

 

Figura 8 - Așteptarea deciziei de control 
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Figura 9 – Statut Decizie de control 

1. Folosind opțiunea de meniu "Decizie de control" (figura 10), funcționarul vamal de la 

biroul de destinație va introduce detalii despre decizia sa de control. 

 

Figura 10 – Decizia de control 

• Atunci când se selectează opțiunea de meniu "Decizie de control", se completează detaliile 

privind controalele efectuate (de exemplu, codul rezultatului controlului, orice observație 
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legată de control). În cazul în care funcționarul vamal selectează "Decizia de a nu efectua 

niciun control", se completează automat codul rezultatului controlului "A2 – Considerat 

satisfăcător". 

 

Figura 11 – Decizie pentru lipsa controlului 
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• Pentru finalizarea regimului vamal la destinație este necesar ca funcționarul vamal să 

efectueze controlul utilizând opțiunea de meniu "Trimiteti decizia" (figura 12) și să 

prezinte rezultatele controlului.  

 

Figura 12 - Trimiterea deciziei 

• Atunci când se efectuează controale vamale, biroul vamal de plecare este informat automat 

cu privire la "Destination Control Results".  

 

• Atunci când funcționarul vamal de la destinație decide să efectueze controale (examinare 

documentară sau fizică), va fi selectată opțiunea "Decision for control" (figura 13).  
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Figura 13 – Decizia de control 

• După selectarea deciziei de control și completarea detaliilor suplimentare în caseta de text, 

funcționarul vamal va selecta opțiunea de meniu "Rezultate de control" (figura 14) pentru 

a alege codul corespunzător pentru controalele efectuate.  
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Figura 14 - Rezultatul controlului 

• Funcționarii vamali de la destinație pot alege codul rezultatului controlului (figura 15) care 

indică rezultate satisfăcătoare ale controlului (și anume, "A1" sau "A2" sau "A5") sau 

rezultate nesatisfăcătoare ale controlului (și anume, "B1"). Când este selectat codul 

rezultatului controlului, atunci din meniul "Acțiunile" este selectată opțiunea "Trimitere 

rezultat" (Figura 16).  

Statutul circulației de tranzit la biroul vamal de destinație va fi setat la "Mărfuri cărora li s-

a acordat liberul de vamă". Operatorul de la destinație va fi informat că procedura de tranzit 

(NCTS) s-a încheiat.  
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Figura 15 - Selectarea codului rezultatului controlului 

 

Graficul 16 - Transmiterea rezultatelor controlului 

 



                             

 
 

 
15 NCTS instrucțiuni                              MD - NCTS IMPLIMENTAREA ÎN SISV SB-023763-TLBB 

 

Detalii privind rezultatele controalelor și riscurile pot fi găsite în fila "Rezultate control și risc" din 

documentul electronic de tranzit (figura 17). Biroul vamal de destinație va avea opțiunea de a 

vizualiza detaliile de control legate numai de biroul de destinație, în timp ce toate detaliile privind 

controalele la plecare și la destinație pot fi vizualizate de funcționarii de la biroul vamal de plecare.  

 

 

Figura 17 - Vizualizarea detaliilor rezultatelor controalelor 

 

• Ofițerul vamal poate constata discrepanțe și codul rezultatului controlului care va fi utilizat 

este "A5 – Discrepanțe". În acest caz, mărfurilor li se poate acorda parțial liberul de vamă 

sau nu li se poate acorda liberul de vamă (figura 18). Date suplimentare despre amenzi pot 

fi completate în acest ecran.   
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Figura 18 - Discrepanțe 

 

Atunci când biroul vamal de plecare primește mesajul "Rezultatele controlului la destinație" cu 

codul satisfăcător al rezultatului controlului (și anume "A1" sau "A2" sau "A5"), statutul deplasării 

este setat la "Miscare anulată".  

Biroul de plecare trimite mesajul "Notificare de anulare" titularului regimului de tranzit care se 

încheie aici. 

 

5. Deviere la biroul de destinație 

Devierea la biroul vamal de destinație are loc atunci când sosirea transportului este raportată la un 

birou de destinație nedeclarat (denumit birou de destinație efectiv) unde circulația de tranzit va fi 

anulată. 

Atunci când circulația de tranzit ajunge la biroul de destinație efectiv, atunci funcționarii vamali 

nu vor avea Aviz de sosire anticipată pentru acea mișcare de tranzit, astfel încât această înregistrare 

ar trebui solicitată de la biroul de plecare. Statutul deplasării la biroul efectiv de destinație este setat 

la "AAR solicitat". 
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Biroul vamal de plecare răspunde cu răspunsul pozitiv "Anticipated Arrival Record Response", 

care conține informațiile privind deplasarea și care înseamnă, de asemenea, că devierea către acest 

birou de destinație efectiv este acceptată. După această etapă, procedura de tranzit va continua ca 

de obicei la biroul de destinație.  

Detaliile privind biroul de destinație sunt vizibile în documentul de tranzit electronic din secțiunea 

"10- Notificare de Sosire" (figura 19). 

 
 

Figura 18– Detalii privind notificarea sosirii 

Există cazuri în care devierea către biroul de destinație real ar putea fi respinsă de biroul de plecare 

(de exemplu, mișcarea a fost deja invalidată). 

 

Notă: 

O deviere internațională are loc atunci când mărfurile sunt prezentate într-o altă țară decât țara 

biroului de destinație "declarat". O deviere de la ruta națională are loc atunci când mărfurile sunt 

prezentate în țara biroului de destinație "declarat", dar într-un alt birou vamal decât cel 

"declarat". 
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6. Înregistrarea incidentelor 
 

Mișcările de tranzit în drumul lor de la plecare la biroul de destinație se pot confrunta cu evenimente 

neprevăzute. Aceste evenimente ar putea duce la opțiunea în care mărfurile trebuie transbordate 

sau bunurile trebuie distruse. Înregistrarea acestor evenimente, de ex. incidente pe traseu, se poate 

face în NCTS la cel mai apropiat birou vamal folosind opțiunea pentru "Notificarea sosirii". Este 

selectată opțiunea "Trimitere notificare sosire", apoi "Indicator de incident" trebuie completată cu 

"Yes – 1" (figura 20). 

 

 
 

Figure 19 - Incident 

 

Când semnalizarea incidentului este setată la "Da", atunci trebuie completate detaliile legate de 

incident. Datele se referă la Codul incidentului, locația mărfurilor (unde s-a întâmplat incidentul), 

starea echipamentului de transport etc. (Figura 21). 
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Figura 20 privind incidentele 

 

Datele privind incidentele pot fi vizualizate prin documentul de tranzit din fila "Incident" (figura 

22). Datele aferente pot fi vizualizate de birourile implicate în regimul de tranzit (figura 23). 

 

 
 

Figura 21 datelor privind incidentele 
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Figura 22 - Detalii despre incident 

 


